



Пасху Христову встретили в Китае



Служба коммуникации ОВЦС, 09.05.2024. Светлый праздник Воскресения Христова отметили в городах Китайской Народной Республики.

В ночь на 5 мая 2024 года православные христиане, проживающие в Пекине, праздновали Пасху в Успенском храме.

Поздно вечером в Великую субботу на территории церкви собрались более трехсот верующих из разных стран. Помимо российских соотечественников пасхальную радость разделили православные верующие из 25 государств: Белоруссии, Бенина, Болгарии, Великобритании, Германии, Греции, Египта, Замбии, Канады, Казахстана, Кипра, Киргизии, Латвии, Либерии, Молдавии, Румынии, Северной Македонии, Сербии, Соединенных Штатов Америки, Туркменистана, Украины, Узбекистана, Франции, Южно-Африканской Республики, а также православные китайцы – потомки русских казаков-албазинцев.

«Для всех христиан сегодня особенный день, радость о воскресшем Христе Спасителе невозможно передать словами. Это праздник, который объединяет нас всех – таких разных, из разных стран, но единых в своей вере. Это еще более подчеркивает ту радость, которая сегодня в сердце каждого из нас», – цитирует ТАСС слова настоятеля храма иеромонаха Иннокентия (Колесникова).

На нынешнем месте Успенский храм в Российской духовной миссии в Пекине был построен в 1903 году. После закрытия Миссии в 1954 году территория ее северного подворья была передана Посольству СССР. Успенский храм перестал использоваться по назначению – в нем был оборудован гараж Посольства. Вопрос восстановления храма в честь Успения Пресвятой Богородицы обсуждался в ходе российско-китайских переговоров на высшем и высоком уровнях с 2006 года. Большое внимание вопросу уделил Президент Российской Федерации В.В. Путин. **Освящение восстановленного храма** совершил 13 октября 2009 года епископ Егорьевский Марк (ныне митрополит Рязанский и Михайловский). На следующий день Успенскую церковь **посетил В.В. Путин** (тогда председатель Правительства России), находившийся в КНР с официальным визитом. Он передал в дар возрожденному храму икону Покрова Божией Матери.

В Пасхальную ночь в Покровском храме в Харбине праздничное богослужение возглавил настоятель прихода священник Александр Юй Ши, выпускник Санкт-Петербургской духовной академии. Участие в службе приняли порядка 60 прихожан – китайских и иностранных граждан. Храм Покрова Пресвятой Богородицы – единственная в Харбине действующая православная церковь, где совершаются регулярные богослужения.

Пасху торжественным богослужением отметили и в храме святых первоверховных апостолов Петра и Павла в Гонконге. Службу возглавил настоятель прихода протоиерей Дионисий Поздняев.